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ЦЕЛ

Разработването на база от данни обединяваща в себе си 
събраната библиографска информация с помощта, на която е 
се осъществява статистически подбор. Научният анализ и 
мониторингът на недвижимото културно наследство са 
фундаментални елементи за опазването и съхранението му.



ПОДХОДИ 

Необходимо е да се систематизират знанията за различните
обекти на военното културното наследство и да се въведат в
съществуващите учебни курсове и образователни програми,
както и разработване на нови курсове за системата за
допълнително образование, които ще се основават на учебни
материали и учебни помагала, където се обяснява културната
стойност на обектите на наследството, разработва се форма за
представянето им в студентската аудитория с помощта на новите
информационни технологии.



ЗНАЧЕНИЕТО НА ПАМЕТТА

Мемориалните съоръжения, играят важна
роля в патриотичното възпитани. Те са
доказателство затова с какви събития са се
сблъсквали нашите предци, те напомнят на
младите поколевия за най-важните етапи от
историята на родината ни, събитията от
миналото и живота. Паметниците, посветени
на войните помагат да се съхрани паметта на
падналите в името на родината. Те са
знаници на преклонението и паметта.Източник: https://preotkrii.bg/vrah-

shipka-simvol-na-naczionalna-gordost/
Автор: Красимир Кънчев 



ТЕХНОЛОГИЯ ЗА СЪЗДАВАНЕ НА 
БИБЛИОГРАФСКА БАЗА ДАННИ

Библиографската база данни е съвкупност от информационни
източници, структурирани по начин, който позволява лесно и
бързо търсене, преглеждане и извличане, като целта е да се
минимизира дублирането на информация. Характерно за базите
данни е, че са независими от софтуера. Това ги прави
универсални за използване, както от различни програми, така и
в различни периоди от време.



СЪЗДАВАНЕ НА БИБЛИОГРАФСКА БАЗА 
ДАННИ В ОБЛАСТТА НА 

ВОЕННОИСТОРИЧЕСКОТО НАСЛЕДСТВО

В рамките на проект „От надежда към разочарование (представата
за героичното) 1909-1914 г.“ е заложено създаването на база от
данни с библиографски описания на публикации на учени и
изследователи. Целта е да се представят, някои съществени
проблемите и казуси, свързани със съхраняването и
популяризирането на недвижимото културно наследство, като
ацентът са военните паметници. Създадената база от данни ще
използва, като основен източник на информация за реализиране на
заложените в проекта цели.



Книгата „Военни паметници в България“, става
модел на създаването на библиографската база от
данни на проекта и ще бъде отправна точка в
издирването и проучването на документални
артефакти свързани с военното наследство на
България. Книгата представлява регистър за 1697
паметника, изградени в 1213 селища. В
изследването са включени паметници на загинали
в: Руско-турската, Сръбско-българската,
Балканските войни, Първата и Втората световна
войни. Книгата съдържа снимки и информация, за
паметниците, както имената на загиналите, данни
за дарителите, способствали за построявенето им
и точното му място.

Линк:https://militarymuse
um.bg/item/voenni-
pametnitsi-v-balgaria/



Друг източник на който ще бъде
стъпено при създаването на
базата от данни ще бъде вторият
том от поредицата „Колекциите
на националния исторически
музей (НИМ)“, „Военни
паметници изградени или
реставрирани от НИМ“

Линк:https://balkanauction.com/bg/auct
ion/7022369



Този доклад е реализиран в рамките 
на научноизследователски проект „От 
надежда към разочарование 
(представата за героичното) 1909-
1914 г., финансиран от Фонд „Научни
изследвания“ на Министерството на
образованието и науката на Република
България с Договор КП-06-М65/4- 
16.12.2022 г. с ръководител д-р 
Антоний Станимиров.
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